



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL ALBA

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ ALBA

Nr. 4619222 din 13.12.2022

RAPORT DE SINTEZĂ privind fenomenele de alunecare de teren produse în comuna Bucium, județul Alba, în data de 24.11.2022

1. Locul, data și ora producerii situației de urgență:

În data de 24 noiembrie 2022, ora 14,30, pe raza comunei Bucium, sat Valea Cerbului, s-a produs o alunecare de teren pe un versant abrupt, în zona în care este amplasată stația de alimentare cu apă în sistem centralizat, care a fost avariata în urma fenomenelor înregistrate.

2. Cauza și împrejurările declanșării dezastrului; descrierea succintă a evoluției acestuia:

Alunecarea de teren din satul Valea Cerbului s-a declanșat în urma precipitațiilor căzute în toamna acestui an și a infiltrațiilor de apă în sol, fiind favorizată de panta mare a versantului din imediata apropiere a stației de alimentare cu apă în sistem centralizat și de natura solului. Alunecarea de teren nu a fost influențată de cursul de apă Valea Bozului, situat în imediata apropiere a drumului de acces în zonă.

3. Efectele dezastrului:

Au fost afectate de alunecarea de teren bazinul de apă, stația de clorinare, țevile de apă, zidul din beton și parțial împrejmuirea.

Conform devizului general elaborat de proiectantul SC VIA PROCONS SRL, valoarea lucrărilor de refacere a obiectivului alimentării cu apă este de 240000 lei.

Nu s-au înregistrat victime umane.

4. Organizarea și desfășurarea acțiunilor de intervenție operativă pe etape ale intervenției:

De la data constatării fenomenelor, Comitetul Local pentru Situații de Urgență Bucium a dispus măsuri de supraveghere și monitorizare a obiectivului și zonei. Pentru asigurarea continuității alimentării cu apă a gospodăriilor populației, s-au executat lucrări de reparații provizorii.

5. Modul de acțiune a conducerilor tehnico-administrative ale operatorilor economici și instituțiilor, precum și a populației, pe baza avertizărilor primite și în raport cu prevederile planurilor de apărare și cu regulamentele specifice:

Evenimentul a fost raportat de către Comitetul Local pentru Situații de Urgență Bucium la Instituția Prefectului–Județul Alba, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Alba, Inspectoratul Județean în Construcții Alba, Sistemul de Gospodărire a Apelor Alba și Administrația Națională de Îmbunătățiri Funciare – Filiala Teritorială Alba.

În data de 8 decembrie 2022, la fața locului s-a deplasat o comisie formată din reprezentanți ai Instituției Prefectului – Județul Alba, Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență Alba, Inspectoratului Județean în Construcții Alba și Administrației Naționale de Îmbunătățiri Funciare – Filiala Teritorială Alba, în vederea constatării fenomenului, validării și evaluării estimative a pagubelor. Membrii comisiei au fost însoțiți în teren de către primarul comunei Bucium.

**PREȘEDINTELE
COMITETULUI JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ ALBA
Prefect,
Nicolae ALBU**

